

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ОПОЛЧЕНЦЕВ**СВЕТОМАСКИРОВКА ЖИЛОГО ДОМА**

Домохозяйки тт. Жидяева, Седова и Шпанькова обратились в редакцию с вопросом, как во время воздушной тревоги провести светомаскировку жилого дома? Ниже публикаем ответ на этот вопрос.

«Воздушная тревога» — населенный пункт, в котором объявлен этот сигнал, быстро погружается в темноту, маскируется от воздушного врага.

Для того, чтобы хорошо и скоро произвести светомаскировку (затемнение), заблаговременно должен быть подготовлен каждый жилой дом, учреждение, предприятие.

В жилом доме светомаскировка производится завешиванием окон светонепроницаемыми шторами из плотной материи, ковра или одеяла.

Проще всего сделать шторы из газет, обоев, листов бумаги, одна сторона которых окрашивается сажей. Потом листы склеиваются в несколько слоев так, чтобы закрашенные стороны оказались в середине.

Шторы нужно хорошо подогнать к окнам и содержать всегда в полной исправности и наготове.

ЖЕНЩИНЫ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Призыв передовых женщин страны — пламенных патриотов социалистической родины встретил живой отклик среди женщин города и района.

Жены и сестры работников Курганской автоколонны № 40, ушедших на фронт, с большим желанием вдруг на производство, изучают автомашины с тем, чтобы заменить ушедших в армию мужчин.

Жена шофера тов. Медведева, ушедшего на фронт, тов. Белобородова поступила работать мотористом. Она с большим желанием взялась изучать автомашину и готовится стать шофером.

Вместо ушедшего на фронт слесаря тов. Степанова пришла на работу в мастерскую его жены и сейчас овладевает профессией мужа. Жена мобилизованного слесаря тов. Ступина поступила ученицей вулканизатора.

Вступайте в ряды доноров!

Все советские граждане охвачены единым порывом, единым желанием выполнить свой патриотический долг и всемерно содействовать нашей Красной Армии в ее священной борьбе с фашистскими извергами.

Одним из действенных способов помочь доблестным красноармейцам является донорство, т. е. добровольная дача крови для переливания раненым. Знание переливания крови чрезвычайно велико. Только оно может спасти жизнь раненому при сильной потере крови и тяжелом шоковом состоянии. Во время войны с белофинами переливание крови спасло жизнь тысячам бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Для широкого применения на фронте этого замечательного способа лечения необходима кровь здоровых людей — доноров.

Для самих доноров отдать часть своей крови совершенно безвредно. У донора берется каждый раз 1—2 стакана кро-

ви, что никако не отражается на его самочувствии и работоспособности. За очень короткий срок — полторы-две недели — кроветворные органы восполняют эту убыль, заново вырабатывая утерянное количество крови.

В следующий раз у донора берут кровь не раньше чем через месяц.

Донорство — благороднейший патриотический акт товарищеской помощи бойцам, сражающимся за свободу и честь нашей Родины. Неудивительно, что тысячи советских патриотов с первых же дней войны устремились на донорские пункты и в Центральный институт переливания крови. Здесь до поздней ночи идет медицинское освидетельствование тысяч новых доноров, взятие крови и ее консервирование, упаковка банок и ампул с кровью для немедленной отправки на фронт.

Множество рабочих, служащих, учащихся, домохозяек, колхозниц, жен командиров и крас-

**ПО ГОРОДУ
И
РАЙОНУ
НОВЫЕ
ЗНАЧКИСТИ**

Работники кузницы при государственной конюшне все, как один, подготовились к сдаче нормы на значок ПВХО. Большинство усвоило проходимые предметы на «отлично». Особенно глубокое знание дела противовоздушной обороны показали товарищи Повров, Лукоянов, Трубанов, Падерин и Булатов.

Н. Авдеев.

ПРИМЕР ДРУГИМ

65-летняя Евдокия Родионова в селе Рябково работает на колхозном огороде и ежедневно зарабатывает по 2,5 трудодня. Тов. Родионова показывает замечательный пример, достойный подражания.

А. Романова.

**В ПОДАРОК
КРАСНОЙ АРМИИ**

Выполнив досрочно обязательство по сдаче шерсти государству, колхозники артели «Роза», Раковского сельского совета, прорвали госзакупку 195 килограммов шерсти.

Это подарок для Красной Армии, — говорят колхозники. — Пусть наша промышленность приготовит валенки для зимы героям-красноармейцам.

Н. Менщикова.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазин Когиз поступила в продажу вновь выпущенная госполитиздатом брошюра, озаглавленная «Под игом фашистских захватчиков». В брошюре напечатаны статьи: «Париж под сапогом фашистов», «Фашистский разбой в Югославии» и другие.

Н. Николаев.

**ОБОРОННАЯ
БИБЛИОТЕЧКА**

Администрация райпищекомбината в библиколекторе Когиз приобрела оборонную библиотечку.

Н. Кошелев.

ноармейцев заявляют о своем желании стать донорами. Иногда целые коллективы учреждений, учебных заведений, фабрик и заводов полностью проходят освидетельствование.

Интересны записи, которые многие доноры прикрепляют к банкам с кровью, отправляемым на фронт. «Нет слов передать мою радость, что моя кровь пойдет на пользу бойцу и защитнику нашей любимой родины», — пишет донор Сторонника.

Работница 1 ситценабивной фабрики пишет: «Дорогой товарищ! Моя помощь очень незначительна, но у нас есть тысячи женщин, которые с радостью отдают свою кровь нашим неизвестным, бесстрашным бойцам. С горячим приветом Н. Щекотова».

Так заявляют пламенные советские патриоты, которые горят желанием помочь нашей Красной Армии разбить наглых врагов.

Проф. А. БАГДАСАРОВ.

МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ЛОМ ДЛЯ НУЖД ОБОРОНЫ

Есть лом в цехах,
На свалке,
В каждом доме.
Тащи его скорей
Из всех углов.

★ Запомни!
Тонны собранного лома
Ускорят гибель бешеных
врагов.

План перевыполнены

«Каждая тонна металлического лома — это мощный удар по фашистам» — под таким лозунгом развертывается борьба за перевыполнение плана сбора металлического лома в организациях нашего города.

Рабочие девятой дистанции пути (начальник тов. Колесник, секретарь парторганизации тов. Красных), придавая исключительно важное значение делу сбора металлического лома, досрочно выполнили годовое задание.

Хорошо организовали сбор металлического лома работники «Союзтиль», выполнившие годовой план на 77,6 процента, и артель «Трудовик» выполнила годовое задание на 75,6 процента.

Однако отдельные руководители партийных и комсомольских

организаций недопоняли важности снабжения наших заводов металлическим ломом. Неудовлетворительно организуется работа по сбору металлического лома на машиностроительном заводе и в райзаготконторе потребсоюза.

Большую инициативу по сбору металлического лома проявляют комсомольцы и пионеры железнодорожного узла и ряда сельских советов. Партийным и комсомольским организациям следует поддержать эту инициативу и добиться того, чтобы как можно больше собрать металлического лома для производства новых пушек и смертельных снарядов по уничтожению фашистских банд.

П. Коптяков, заместитель директора Курганского отделения «Главвторчермет».

Призываю ребят

Когда мне в Доме пионеров в «Союзтиль». За три недели я сказала, что валяющееся старое железо нужно для нашей страны, что из него на заводах делают снаряды, пушки, танки, чтобы бить фашистов, я пришел домой и сразу же стал собирать валяющееся железо у себя во дворе.

У нас во дворе много валялось старых ведер, каких то железных обрубков, старая железная ось от телеги и другой хлам, и я собрала все это и сдала в «Союзтиль». Пусть из него на наших заводах сделают смертельные снаряды, чтобы бить фашистов.

Я думаю, все ребята города последуют моему примеру, возьмутся собирать металлический лом, а этим мы поможем Красной Армии быстрее разгромить врага.

Коля Петухов, ученик 3-го класса школы № 8.

АГИТАТОР

Агент уполномочага тов. Данилушкин проводит в своем кусте большую агитационно-массовую работу, которая дает замечательные результаты: колхозы и колхозники Лукинского сельского совета досрочно рассчитались с государством по многим видам поставок.

Ф. Мишакин.

Ответственный редактор В. Журавлев.

Кинотеатр „ПРОГРЕСС“

25 июля последний день

„Девушка с того берега“

Сеансы: 4, 6, 8, 10 часов.

Дирекция.

Сад железнодорожников

Спектакль Курганского драмтеатра

25 июля В. Гусев.

СЛАВА

Пьеса в 8 картинах.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ-ПРОМЫСЛОВИКОВ

На основании постановления СНК СССР № 2427 от 29 ноября 1940 г. об упорядочении учета и торговли охотничими гладкоствольными ружьями

Курганская райзаготконтора „Заготживсырье“

ПРОВОДИТ с 25 июля по 25 августа обмен и выдачу охотничих билетов единого образца и перерегистрацию охотничих гладкоствольных ружей у всех охотников-промысловиков, проживающих на территории Курганского района и гор. Кургана.

Билеты выдаются в конторе „Заготживсырье“ (Забойная, 3) всем охотникам-промышленникам с 14-летнего возраста, имеющим ружья или другие орудия охоты.

Охотничий билет будет выдаваться согласно заявления с предъявлением паспорта или справки сельского совета или воинского билета и двух фотокарточек (размером 3x4).

Лица, не зарегистрировавшие охотничьи гладкоствольные ружья и не получившие охотничьего билета в срок, с 25 июля по 15 августа 1941 г., подвергаются штрафу в сумме 300 рублей, а при повторных случаях ружья конфискуются.

С 15 августа 1941 г. все ранее выданные охотничьи билеты и охотничьи свидетельства недействительны.

Охотники-любители проходят регистрацию в спортивно-физкультурном комитете при райисполкоме.

За всеми справками обращайтесь в райзаготконтору „Заготживсырье“.